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ТИ
Є також “в сьвітї” ще одна війна. А се війна праці з ка

піталом. В тій війні також треба стати по тій або яншій сто
роні. І тод і не треба себе і других годувати “старими помов
ками”. • - ■ «"• • : ■ \

,перішного. Т-
Не спинила она 

хнїх творів, не спиннії, йог 
зіційні огні, Ь котрих згинуло чимало найкращих синів люд
ства.

О ДОМАГАЮТЬ СЯ 
РОБІТНИКИ?і ї-нем великих мужів 

іер, коли вже погасли її інкві-ілТ Розуміеть ся, всього того 
ло. Робітнича кляса добиваеть

і ще за Щ.
— ... Ся Ціп
би увесь тягар материнства був 3Г 
тий з слабих плечий женщини і певе" 
ложеиий на .громадянство, щоби « 
кон і держава влекшили їй гірший кло 
піт — матеріальний, грошевий. Хоча 
робоча кляса і знає, що повну турбф. 
ту про матір і дитину возьме на себе 
тільки нове громадянство — “дру*,, 
велика родина”, — про яку ми опоаі- 
дали вище, але вже нині можна доби.

материй-ро. 
бітниць. Много вже достигнуто, тре. 
ба тільки боротись далі, дружно доби 
ватись ще більшого. Робітнича Пар. 
тія у всіх краях домагаєть ся:

1 На закінчене я ще скажу тов. Борискови, що для нього ли- 
чно не вигідно, щоби німецький мілітаризм був розбитий, то
му, що се де дозволилоб покільчить ся його “зерняткам” в роді 
ось такого: ,„«Х . , и;>«> -я ■ ■ |

НауКа і поступ відважно прорубують ліс тьми і страшно 
гї-ає-птицям темноти — совам в тіярах, бо наближає ся їхній 
кінець. ; я'.: : -г.

»* 873 Маіп 8*.

N М. РоротісЬ, Ваіїог.РНопе 84. «їо1ш 1465І-
“Ті, що стали наслідниками Карла Маркса” зовсім не дба

ють про симпатії церкви. Але нас дивує, чому то.“Кан. Русин” 
так тішить ся тим, що стало ся в Росії і. на Україні? Оно-ж пі
шло “в розріз з всім з’орґанїзоцаним ладом і правительством”. 
Чому “Кан. Русин” залйцяе ся до соціялїстів Винниченка, Пе
тлюри і др? Він же як добрий католик і син церкви, “не може 
мати симпатії супроти тих, що стали наслідниками Карла Мар
кса”...

і “Німецькі війська на Україні.

Займаючі тепер Україну австро-нїмецькі війська зро
блять там потрійне діло:

1. Заведуть порядок 1 законну вдасть, прогнавши з У- 
країни товпи бувших російських салдатів.

“2. Скасують постанову Української Центральної Ра
ди що до знесеня приватної власности нетрудових земель 
(хоч ту- постанову — тов. Бориско — відкликала до уста
новчих зборів вже давно сама Укр. Центр. Рада) і при
вернуть дідичам їх обшари і т. д.

“3. Вивезуть з України все, що їм є конечне для веде- 
ня війни і т. д. .

А все те прецїнь'в тов. Бориска, хоч і “не ставить виглядів 
на заведене соціалістичного устрою”, є “о много лучше чим 
безладе і розбишацька (!) анархія (!), які настали на Україні" 
після утечі салдатів з фронту”.

Не вигідно ще ось чому.
“Безкарні банди салдатів волоцюг” як і “всілякі другі 

“большевики” є ворогами тов. Бориска.
Застановившись “з розвагою і застереженими” над “ста

рою помовкою”, що “вороги наших ворогів є нашими союзни
ками” я на місці тов. Бориска післав би австрійсько-німецьким 
жовнірам слідуючу телеграму:

“Поважані товариші — “німецько-австрійські війська”!
Тому, що ви є вороги моїх ворогів, а тим самим мої союз

ники, тому прошу вас щиро приняти мій привіт для вас. Я бу
ду дуже вдоволений, коли познайомитесь зі всїми моїми това
ришами і товаришками, позаяк они є щирі “національні” Укра
їнці, котрі готові віддати вам все, що они мають. (Я власти
во не повинен говорити вам того, товариші, бо ви певно вже са 
мі про се переконали ся)...

Я хотів би також, щоби ви не вірили глупим поголоскам 
про те, будьто би я годив ся з чеськими товаришами що до то- 
гр, що ніби “вас треба усунути зі сьвіта” і тим пошкодити вам 
в вашій великій праці задля заведеня “порядку” і “законної 
власти”, котрі ви так славно установляєте...

Не вірте тому, се брехня.
Я хочу також сказати вам, що дуже жалую, що вашої сла

вної роботи на Україні не зрозуміли всі як слід і так негарно 
вигнали вас (вибачте за різкий висказ) з Одеси, Херсона і Ми
колаєва. Тому винні ті розбишаки-большевики, на жаль і на
ші українські, “говпи безкарних волоцюг, бувших російський 
салдатів” та ті темні товпи селян, що уоружують ся проти рас 
і не хочуть дати вам своєї пшениці 85%, „та замість гостити 
хлїбом-сїллю” після нашого стародавнього звичаю, прогонять 
вас вилами, косами і чим попало.

Але впевняю вас, що ні один “справжній” Українець підтри 
муючий “законну вдасть”, того не зробить”.

8иЬасгір4іоп $2.50 рег уваг.І! і
И “РОБОЧИЙ НАРОД”

одинока в Канаді і найстарша в Америці соціял-демократична 
часопись, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.

тись влекшеня положеня

Виходить два рази на тиждень.
Редактор М. Попович. Чому те саме робить, напримір, другий неофіціальний ор

ган “церкви” “Укр. Голос”, котрому соціалізм також не дає 
спати?

Співредактор Д. Лобай. щоби
обезпечене материнства істнувало для 
всіх женщин, хтоб вони не були, при. 
слуга ЧИ робітниця, ремісниця ЧИ СІЛЬ 
ська наймичка.

Річна передплата на“ Р.Н.” виносить $2.50
Рукописнй не звертає ся. Чи они думають, що тим способом їм вдасть ся перед укра

їнською працюючою масою, котра добачуе в соціалізмі свій 
ратунок, закрити своє дійсне лице, на котрому видно ненависть 
до соціялїстів і соціалізму?

Даремні стараня і се їм богато не поможе.

Запомога повинна видаватись до і 
після родів, всього на 16 тижнів, але 
може бути ще продовжена, коли ЛЇ- 
кар найде, що мати не вповні здорова 
і дитина не окріпла.

Запомогу повинна діставати

І
ЗА ОГОЛОШЕНЯ РЕДАКЦІЯ “Р. Н.” НЕ ВІДПОВІДАЄ.

Адреса до “Р.Н.” така: 
“КОВОТСНТІ КАЕОП” і жен-

щина навіть як дитина вмерла, або ро- 
ди були передчасні, щоби дати матері 
поправитись.

Запомога повинна бути в півтора ра 
зів більша, ніж заробітна платня ро- 
бітниць а як вона видасть ся не пра- 
цяячій в наймах женщинї, то треба 
брати’ середню платню, яку дістають 
женщини її в півтора разів:

Породившій повинна бути забепе- 
чена безплатна поміч лікаря, акушер
ки, безплатний догляд; крім того по
міч “заступницям хазяйки”, як у Фран 
ції, і як по части вже Дїєть ся в Німеч 
чині і Англії.

ТОапіре?, Мап.Вох 3658, (84а. В.)

“ПУСТІ ЗЕРНЯТКА”
Коли починаєш шукати льоґічної звязи між думками тов. 

Бориска, то попадаєш пальцем в небо і недоуміваєш:.
Що се? Незрілість думки чи проста несьвідомість?
Даймо впрочім слово тов. Борискови.

“Вороги наших ворогів.

церков і соціалізм".и

Під таким, заголовком помістив “Канадийський Русин” в 
посл. числі (ч. 13.) цікаву коротеньку статю, яка ясно показує, 
що наші католики лише лицемірять, коли кажуть народови, 
що й они тішать ся російською революцією і українською ре- 
публикою, Винниченками, Петлюрами, Грушевськими і т. д.

Ось, що они пишуть в тій статі:
“Недавно тому офіціальний орган Ватикану “Обсер

ваторе Ромйно” видрукував статю, яка має на цїли вияс
нити розсівані соціалістами (?) (також і “нашими” (?!) 
поголоски, що Церков станула по стороні соціалізму а 
властиво злучила ся з італійськими соціалістами в справі 
воєнної політики.

“З тої сваті виходить ясно, що Церков не дає ніяких 
особливших у ступок соціялїзмови в Італії, як того не ро
бить і по всіх прочих краях сьвіта (Підчеркненя наші).

“Нині католик, який признаєть ся до соціалізму пред
ставляє вид гідний посьміховиска цілого сьвіта. А особ
ливо в Америці", де є дуже мало симпатії зглядом тої пар
тії, яка отверто станула проти правительства і його полі
тики. А вже хиба НАЙМЕНШЕ СИМПАТІЇ МОЖЕ МАТИ 
ЦЕРКОВ СУПРОТИ ТИХ, ЩО СТАЛИ НАСЛІДНИКАМИ 
КАРЛА МАРКСА. Питане^ чи добрий католик може бути 
рівночасно і добрим соціалістом і навідворот має все од
ну і ту саму відповідь: всякий католик, принимаючи док
трини і науки соціалізму, рівночасно похвалює і принн- 
має науку атеїзму (?!), цілу фільософію збанкрутвано- 
го(ї!) матеріалізму, цілу етику нещасної (?!) еволюції, 
якої моралю є особиста невідвічальність (?!) а якої еконо 
мія є насильство (?!) і несправедливість (?!), та цілу полі 
тику соціалізму в часі" мира і війни, що йде в розріз з всім 
зорганізованим ладом і правительством. Ріжниця поміж 
Христіянством а комуністичними теоріями соціалізму є 
засаднича і цілковита. Одна заперечує другу, що зна
чить, що коли Церков є добра, то соціалізм мусить бути 
злий. Теорія соціалізму є вивертане всего до гори дном 
і є противенством всього того, що є відоме під іменем 
Христіянства. І нещастя та горя спричинені війною зов
сім не змінили становища Церкви супроти фільософії Мар 
кса або висновків роблених на її підставі його учениками 
в двайцятім столїтю”.

Не входячи в подрібний розбір і поясненя наведеної ВИС
ПІЄ “ватиканської премудрости”, котра досить ‘виразно гово
рить сама за себе, ми вкажемо лише на те, що “ватиканський 
орган” а за ним і “К: Р.” пишуть неправду про те, будьто би 
соціалісти розсівали “поголоски”, що “церков станула по сто
роні" соціалізму”. Таких “поголосок” не розсівали анї “чужі” 
ані “наші" соціалісти. Наоборот, так “чужі” як і “наші” соці- 
ялїсти вказували завсїгди на те, що церковні інституції а осо
бливо католицька церков, завсїгди і всюди були і є на службі 
пануючих кляс і завсїгди і всюди «Поборювали всякі визвольні 
змаганя так в соціяльному житю яй і в житю духовому людий, 
та завсїгди і всюди поборювали і поборюють соціалізм.

Церков була за задержанєм невільництва, бо казала, що 
бог казав, що оно має істнувати.

Невільгіицтво знесено проти волі церкви і її прихильного 
пануючим гнобителям Бога.

Церков була проти знесеня кріпацтва, бо казала, що йо
го Бог дав і оно має істнувати.

Кріпацтво знесено і тому не могла порадити нї церков а- 
нї її Бог, на котрого она завсїгди покликає ся.

Тепер церков боронить капіталістичного “ладу” і капіта
лістичних правительств і каже, що після її Бога і “модерного 
христіянства” угнетені мають покірно дозволяти точити з себе 
піт і кров, удержувати дармоїдів капіталістів на своїх плечах, 
бо так її Бог каже, а за те они по смерти будуть уживати раю 
“во вічні віки”...

Але робочий люд, як і попередних віків, не слухає того 
церковного задурюваня а бореть ся за повалене капіталістич
ного ладу і за заведене нового ладу — соціалістичного.

Каже стара помовка, що вороги наших,ворогів є на
шими союзниками і помовка є правдива, як брати її з роз
вагою і застереженими, яких вимагають повсякчасні від
носини, серед яких ми користовуємось тою засадаю. То
му я не годжу ся з поглядами “Робітника” дотично стано
вища, яке в послїдних часах занила Чеська Федерація Со
ціалістичної Партії, тоб-то, що обовязком Американської 
Соціалістичної Партії є відступити від принятої на конвен 
ції в Ст. Луіс противоєнної резолюції і піддержувати аме
риканське правительство в його віцнї проти осередних де
ржав. Гадаю, що Чеська Федерація, ставляючи таке до- 
маганє, має на думці практичну сторону (але практична 
сторона не завсїгди соціалістична сторона — тов. Бори
ско) справи і заявлючи ся за піддержуванєм американ
ського правительства, бажає не успіху американському 
капіталїзмови, але погрому німецькому мілїтаризмови”.

її: іМІ її
Контроля над тим як сповняєть ся 

закон, чи все дістала породивша, на
що має після закону право, повинна 
бути заведена з виборних від самих 
робітниць.

Породивша і кормляча мати повинна 
мати право діставати на рахунок ка
си, мійського. чи земського самоурядо 
ваня — безплатно молоко, і коли тре
ба, повне придане для новородця. Ро 
боча партія домагаєть ся також, щоби 
місто або асекураційні каси заводили 
при фабриках на кошт фабриканта і 
міста ясли для дїтий, щоби кожда кор- ~ 
мляча робітниця легко могла накорми 
ти дитину в перерві, яку дає їй закон.

Справами яслів повинні заряджу ва
ти не дами-благодїйні, а самі матері- 
робітницї.

Місто або асекураційні каси повин
ні також завести на свій кошт вистар
чаючу спільність: 1) родильних при- 
ютів, 2) домів для самітних, часто без 
робітних, вагітних і кормлячих мате- 
рий, 3) безплатних лікарень спеціяль- 
но для дїтий і материй, щоби лікар 
міг слідити за вагітністю, давати по
ради, вчити кормлячу матїр, як вона 
має доглядати дїтий. 4) клініки для 
ходих дїтий, 5) дїточих садів, куда ма 
ти моглаб віддавати 2 — 5 літних дї
тий, поки вона на роботі.

Сейчас мати повертає з роботи вто
млена, знесилена, їй потрібний відпо
чинок, спокій, а тут діти голодні, не- 
вмиті, невбрані... Відразу запрягай ся 
до роботи. Инакше було б, як би ма
ти з роботи могла зайти за дітьми в 
сад, — діти накормлені, вмиті, веселі, 
повні “цікавих” новостий... йдуть з 
матїрю до дому — щебечуть.

Старій матері поможуть в хазяйстві, 
їх в дїточім садї і того навчили... Гор- 
дять ся новими знанями! 6) Крім того, 
місто повинно завести безплатні кур
си виховавчі, деб молоді дівчата і ма
тері вчились як доглядати треба дї
тий. 7) А також, як се вже є у Фран
ції, безплатні обіди і снїданя для ва
гітних і кормлячих робітниць.

Але всі ті нововведення не повинні 
носити гіркої присмаки “благодїйно- 
сти”.
, Право кождого члена громадянства, 
а значить і робітниці, кождого горо- 
жанина і горожанки є домагати ся від 
держави і громадянства, щоби вони 
подбали про своїх горожан.

Для чогож люди й завели державу 
як не для того, щоби вона дбала-про 
добробут всіх. Сейчас того ніде нема 
на землі. Влада в руках богатих, по
сідаючих. Але робітники і робітниці 
всіх країн добивають ся того, щоби 
громадянство і держава дійсно стали 
великою, дружньою родиною, де всі" 
діти рівні і де про всіх родина однако 
во дбає.

Тоді і доля материй буде друга, то
ді" і косар-смерть перестане збірати 
своє обіу ьне жниво серед новонаро
джених. '

Що повинна зробити кожда робіт
ниця?

Як добиватись всіх тих домагань?
Що треба зробити для того?
Треба, щоби кожда женщина робо

чої класи, котра прочитає оцей #ачерк 
не лишалась байдужно на боці, а під 
держала рух робочої кляси, який бо
реть ся за всї цї домаганя, котрий від
войовує у старого сьвіта нову і кра
щу будучність, де не буде більше гір
ких сліз матерніх, де хрест материн
ства перемінить ся в висшу радість і 
гордість женщини.

Треба тільки сказати собі: “сила в 
едности". Чим більше нас робітниць 
прилучить ся до руху робочої кляси 
— тим більша буде наша сила, тим 
скорше здобудемо те, що нам нале
жить ся„

Тут розходить ся про наше дасте, 
про жнте і будучність наших дїтий!

(“Роб.”)
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Перечитайте уважно послїдну думку:
“..заявляючи ся за піддержуванєм американського правил 

тельства, бажає не успіху американському капіталїзмови, але 
погрому німецькому мілїтаризмови”.

Наївний тов. Бориско! Він думає, що можна відразу в од
нім і тім самім часі і “капітал нажити і невинність зберегти”.

Єсли німецький мілітаризм буде розбитий американським 
капіталізмом, то ви “бажайте” або “не бажайте” успіху аме
риканському капіталїзмови, а американський капіталізм іме
нно буде неминуче мати успіх.

А коли так, то по шо-ж рисувати собі лубочні картини, 
в роді тої, що:

НІ зі

Ваш “союзник”, т. Бориско.

В. Ларцев.І
Александра Коллонтай.“Усунувши зі сьвіта (!) небезпеку мілітаризму, хоч би 

навіть при помочи своїх ворогів, соціалістам буде відтак 
лекше звести економічну боротьбу з капіталізмом, який 
знаходить свою головну підмогу в мілітаризмі.”

Коли вчитуєш ся в той цитат то так і робить ся тобі сьмі- 
шно, колиб оно не було так печально.

В чім діло?
Хто веде сю війну? Капіталісти чи соціалісти?
І чого бажає тов. Бориско?
Чи хоче він, щоби соціалісти “хочби навіть при помочи 

своїх ворогів (капіталістів) усунули зі сьвіта небезпеку міліта
ризму” і стали вести “економічну боротьбу з капіталізмом”, чи 
наоборот, він хоче, щоби капіталізм “хочби навіть при помочи 
своїх ворогів (соціялїстів) усунули зі сьвіта небезпеку міліта
ризму” для того, щоби робітникам було “лекше звести еконо
мічну боротьбу... з капіталізмом” ?

І врешті, де льоґіка?
Коли “капіталізм знаходить свою головну підмогу в мілі

таризмі”, то який же капіталізм після побіди схоче остати Ся 
без тої підмоги?

Або, колиб “зі сьвіта була усунена небезпека мілітаризму”, 
який являєть ся “головною підмогою капіталізму,” то по що-б 
тоді церемонити ся з самим капіталізмом і великодушно остав
ляти його істнованє та вести з ним “економічну боротьбу”?

І кінчить тов. Бориско свою статю так:
“У сьвітї кипить правдива, дійсна війна і всякому тре

ба ставати по сій або тій стороні; рада “Робітника”, що
би ми воювали “всіма силами за соціалізмом” є тут за ши 
рока (для тов. Бориска) і неозначена; як воювати, то тре
ба когось дійсно бити (невже се правда?), а одинока на
года до того є тепер на боєвім фронті (!).Соціалістична Ро 
сія хотіла (лише хотіла?) воювати за соціалізм поза фрон 
том і програла та попалась в руки німецького мілітариз
му. Знаючи, де знайти ворога (тов. Бор..) не треба за
микати очий і воювати з вітряками в полі" (Ось ту ви ска
зали сьвяту правду, тов. Бориско). Тому на мій погляд 
чеські соціалісти в Америці мають рацію, коли хочуть би
ти ворога соціалізму там, де його можна дійсно досягну-

Таке обезпечене чи асекурація ма
теринства вже введене нині в житє в 
14 краях: Німеччині, Австрії, Угорщи
ні, Люксембурзі, Анґлїї, Італії, Фран
ції, Австралії, Норвегії, Сербії, Руму
ни, Боснїї" і Герцоґовинї і Росії.

В одинайцятьох краях робітниця а- 
секуруєть ся в асекураційних касах і 
має платити свої вкладки що недїлї. 
За те з каси під час як вона родить, 
дістає грошеву запомогу (ріжну в рі- 
жних краях, але ніде не висшу від за
робітної платні"), також лікарську по
міч і акушерську.

В Італії робітниці" асекурують ся в 
особливих материнських касах, куда 
платить вкладку робітниця і підприє
мець, а також доплачує держава. _

Всеж таки й тут тягар асекурації по 
носить робітниця. А у Франції і Ав- 
стралїї", робітниця не платить до каси 
жадних вкладок. В тих країнах ко
жда необезпечена мати, замужня або 
не замужня, дістає від держави запо
могу: у Франції на 8 тижнів по 20 — 
21 центів на день, часами більше, крім 
того поміч лікаря і акушерки, а в Ав
стралії $25.00 одноразової запомоги. 
У Франції крім того уряджено, щоб 
до породившої приходила “заступниця 
хазяйки".

і У
? РОБІТНИЦЯ ~ МАТИ.
’

(Докінчене).

Закон повинен поза тим всім охо
ронити й матір.

В Німеччині", Франції і Швейцарії 
нині" роджениця має право на відпу
стку без страти місця на 8 тижнів до 
і після породу.

Тай того мало.
Робітнича партія домагаєть сят пра

ва на покинене праці" на 8 тижнів пе
ред тим як женщина має родити і за
борони праці" на 8 тижнів після того 
як породить; усього спочинку 18 ти
жнів. . ■ +

Крім того закон повинен наказати, 
щоби кождій кормлючій матері були 
дані перерви в протягу робочого дня 
для кормленя грудью дитини. Таке 
домаганє вже є в законах Італії і Іспа-
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Закон повинен домагатись збудова
на яслів і теплих поміщень при фабри
ках і майстернях для кормленя грудь
ми дїтий.і

хни
АСЕКУРАЦІЯ МАТЕРИНСТВА

Однак, мало, щоби закон охоронив 
матїр-робітницю, щоби він заборонив 
їй працю. Треба, щоби суспільність, 
держава забепечила женщину на сей 
час. -

Добрий був би'“відпочинок”, 
ли би женщинї з дитинкою просто за
боронили 16 тижнів заробляти на хліб 
насущний! Се значило би засудити її 
на певну смерть.

Поруч з охороною праці робітниці" 
повинно бути введене і обезпечене 
материнства на кошт держави.

■ II Се звичайно одна з сусідок — ко-
лєжанка, котра перейшла невеличкий 
дармовий курс, як поводитись 
родившою і дитиною.

!( 1 з по- 
Вона прихо

дить що дня, поки породивша лежить 
в ліжку, порає в хаті", варить обід, до
глядає дитини, і за се їй платять з ка-

I |:1: нако-
ґ сн.

І ; У Франції, Швейцарії, Німеччині" і 
Румунії, кормляча мати також дістає 
запомогу з асекураційних кас.

Таким робом перші кроки до обез- 
печеня материй зроблені.■ уйіі і

її ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО 
ДЕЗЕРТИРА.

та часть міста до мешканя з біллями, про які я Поза містом Французи зреформували свої вкриті трупати- торнїстри карабіни меотві 
попередно згадував, не потерпіла серіозно; на ряди і ставили як найсильнїйший опір. Але о- нї і жовніри лежали в дикім змішаню Мептн," 
домах, в котрих приміщено тимчасові шпиталі", ни не могли дорівняти німецькому війську, ко- були частинно поторощені і потовчені н 1 
вивішено хоругви червоного хреста. тре складало ся головно з молодих і жвавих му- куш кіньми і возами і представляли не доопи-

Се було якраз ту, де, як говорено, бельґій- ^ИН" фРанц>зи> попадали в полон, поясня- саня страшний вид навіть для найбільш затвепд- 
ські горожани мали покалічити і обезувічити ‘ ’ що то ПР0СТ0 Уло неможливо встояти ся лого масового убійника. Мертві і ранені лежали 
кількох німецьких ранених жовнірів. Чи то бу- ПР0ТИ атакУ такої воєнної машини, коли німець- на право і на ліво при дорозі", на полях і в по
ла правда,чи се були лише поголоски,як се много !їр К°’™ г™ а^кУвали 3 багнетами і криком вах; червоні штани Французів виразно видніли 
разів стверджували самі німецькі жовніри, ко- „ /рРа" УРРа_> якии проникав до самого шпі- на землі"; а полево-сїрі штани німецьких ж внї- 
трі були в тих шпиталях, я не знаю. Але се я У - костях. Для мене се зрозуміле, бо нам и- рів рідко де можна

Французи сформували знова свої лінії поза знаЮ) що 24 серпня> коли французи ВИКОнали за- НОД! СаМИМ перед собою в^лядало на добру імі- їх запримітити,
містом в отвертім полю. В хвилі", коли ворог гадьний ві в розпорядженю армії тацію американських Індіян, котрі, подібно як в- лялрнс .
опускав місто, Н.мц, зробили одну ошибку, ко- лош що там помордовано німецьких жовні- ми- «впадали на своїх ворогів з проразливими ш*.нами а утікаючими Францу-
тра коштувала відтак житє многих соток нї- рів ; що нїмецька армія не може оставити сцен оклика“и" Після бо*>. «ДО тревав три годині", аа«и "авало все більшим . більшим і настрій 
мецьких жовнірів. Німці заняли решту- міста з тих ганебних вчинків без попередної пімсти за МН0Г° ФранцУ3,в піддало ся« «росячи пощади Ж0ВНірів’ «омимо трудности 
такою скорістю, що наша артилерія, яка силь- смерть своїх бідних товаришів Тому вожд ао- 3 піднесеними Руками. Так ми полонили цілі Знали- ставав ЛУЧШИМ 1 веселїйшим. Они жар- 
но острілювала ту часть міста не була повідо- мії видав приказ _ збурити міст0 ; зрівнати йо_ ба"галюни ворога. Врешті", в ночи з 23 на 24 Тували 1 сьиівали, забули трупів, які все ще
млена про зміну ситуації і сипала кулі за куля- го 3 землею без милосердя. Коли пізнїйше (то серпня’ в воР°жих рядах повстало замішане і о- вняли Дороги і стежки, і почували ся зовсім до
ми в наші власні ряди. Той промах нашого ін- було вечером і ми гнали за ворогом) ми відпо- НИ- почали відступати, спершу поводи, а відтак бре" Они вже призвичаїли ся до всіх тих стра- 
формаційного департаменту спричинив смерть чивали коротку хвилю, ми бачили хмари диму вті£ади «а гол°вУ"ц Наш противник оставив цї- Х1ТЬ до т°ї степени, що они переступали через 
многих наших товаришів. Змушені огнем арти- на сході, які сьвідчили, що присуд зістав спов- Л!. бат.ери’ амУнї«ійні колюмни, амбулянсові від- ТРУПИ 3 байдужністю, не стараючи ся навіть тро- 
лєрії ворога і нашої власної ми віддали частину нений. Відділ артилерії, який остав ся з заду ДІЛИ* 1 т" д" " х« оминати їх. Досьвід перших кількох тижнів
здобутих нами позицій, які ми відтак здобули, розбивав дім за домом. Пімста є солодка на- Я був в пеошій і-екпії „ п В1ЙН« 1збруталїзував вже був нас цілковито,

ціну знова великих жертв. Цікаве досить, що віть для христіянських вождів армії. ' * ИХТ ! Н уганяючій ворога. До- булоб стало ся з нами, еслиб
рої И, яких МИ уживали, були знова буквально ло ся йісяцями — ?
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1: на-
яких они, за- ї

г
запо-

ПОШУКУЮ
свого тестя, Никифора Симонюка, з 

села Тростянець, пов. Снятин, Гали
чина. Передше перебував в Канаді, в 
місті Едмонтон, Альта. Хтоби про не 
го знав або він сам, прошу зголоси- 
ти ся на адресу:Що

N. Налугуїаш 
700 Репп Аує. 

Гаігшоп4, V?". Уа, 11.8.А.

за се булр ґіродовжа- 
(Дальше буде).щ 26)її !

‘ансніуез ОР ОМТ/
товомто
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В ЯПОНІЇ.
^Гм=ЖЯр
гований С. Катаямою. 
сторона сього місячника д| 
їгЬ ся по англїйськи, щоб* 

американським товари 
інтересні для НИХ інфор»
про ПОДЇЇ, які час від часу 

місце в Японії, як Ті 
в Америці, 

подаємо витяг

ють
між Японцями

Ояизше
.етап з того журналу, 
зорить ся про соціялісти 
рух в Японії.

«В теперішній Японії
— домінує цїлкг 

мілїтаристична бню

в якії

ємо там
сильна
тія.' Преміє? Теравчі уваи: 

найбільшого ультра і 
якого коли мала

є за 
ріялїста, 
нїя. 'Він є вихованок княі 
„агати, скритого провідниі 
пінської бюрократії; він с 

“дженровцїв” і дій.лідером 
цісарем Японії. Вплив Дж 
І князя Ямагати

вибраний молодим ще 
МІНЇСТі

є так вел

що
■пр.емієр .поедїдногр 
ва був витиенений 
ГО вихованок Теравчі 
дуючим після князя Ямагаі 

Під таким правитеЛьст 
як повисше є дуже мало аб 
всім нема надії для соціялі 
Вони не мають жадного в 
ру лише піддати ся під пр; 
не зелїзного обцаса імперії 
„у міністерства Теравчого, 
уіялїстична пропаганда таї 
мо як і партійна організаі 
абсолютно заборонені. Щ< 
ще панує насильство за теї 
шного режіму вказує пер 

соціялїстичного ка

князем 
став

дуванє
дата, тов. Сакая, який канді 

Токіо підчас виборів 
МінїстерІ

вав в
нувшого року.
Теравчого розганяло пятьі 
зів Мітінги соціялїстичнргб 
дидата ,а потім дало пр] 
властителям кождоі галі, і 
ру і других місць не винаіі! 
ЇХ для тов. Сакая на його п< 
виборчі мітінги. їх манїфе 
навіть оголошеня мітінгів (
заборонені ї вони замовили 
лошенє в чотирох вплув<^ 
дневниках в Токіо. Всі вом 
ли капіталістичні газети а І 
з них органом теперішнога 
вительства. Розповсюдню 
газет, в яких було надруко 
те оголошене зістало заб
нене. І

Японія — се паровий к| 
■ без охоронної кляпи. Бюра 
! ти є несьвідомими палячама 

не знають, що котел колись] 
| сне і їх всіх поубиває,

Правлїнє Дженро в Япої 
і як найгіршої автократії, даз 
] гіршої чим правлїнє автокі 

в Німеччині, 'або перед рева 
цією в Росії.

В теперішнім стані наша 
ціялїстична®"пропагандова п 

, та в Японії мусить конечна 
ти тайною і підземною. ^ 
край но небезпечно і трудна 
добре зорганізованою бру 
ною полїційною системою] 
мусимо працювати такоїк 
внї.”

УСПІХИ НЇМЕЦЬКИ 
МІЛІТАРИСТІВ.

“Нїмцї острілюють Парин 
звучать послїдйі донесеня : 
хідного боєвого фронту 
“Розпочали великий

“ситуації^, поважна” — \ 
сять дальше вісти.

І ніч о в тім дивного. Ані] 
хітки не повинен ніхто

нас

ди
ТИСЬ з сего нового нїмецьі 
“підпринятя”. — Се-Ж пре 
ма німецьких мілітаристів, 
ни не для забави десятки р 
тратили на 
тованя, не

воєнні пр
для жарту 

муштрували мілїонини
го народа. І не для 
■скоші того-ж 
Дерли край з послід ного, 
сали останні соки зі свой( 
З.“н?гих> ними поневолен 
с*н війні країв.

В німецьких мілітаристі! 
ла і е одна ціль — 
сьвітом. Для Сеї їхньої ЦЇ."І 
ни й приборкали послїдним 
еами^ молоденьку репуб.і 

країну, “Сердечним” утиі 
РУк українських буржуїв-^ 
гатів, приятельською, під: 
НОЮ усьмішкою 
Для своїх цілий богацтва 
«Росторого краю. В Бер 
«'іитовськім
країнськими панами “контр 
На Українське збіже, мінері 
«авіть на робочу силу на 5>

народа воні

панован

вони здої

вони підписалі
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